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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Για τη συνέχιση της ρύπανσης από τις αναφλέξεις επικίνδυνων αποβλήτων στο 
εργοστάσιο ΒΙΟΚΕΡΑΛ στη Λάρισα. 
 
 

Επανερχόμαστε για μια ακόμα φορά σε ένα σοβαρό και επικίνδυνο ζήτημα, που 
επανειλημμένα έχουμε αναδείξει τόσο δημόσια όσο και μέσω του κοινοβουλευτικού 
ελέγχου. 

Γίνεται λόγος για τη ρύπανση που συντελείται κατά περιόδους εδώ και 15 χρόνια, η 
οποία προκαλείται από την ανάφλεξη λυματολάσπης αλλά και επικίνδυνων αποβλήτων  
(πετρελαϊκά, ιατρικά και άλλα απόβλητα), τα οποία βρίσκονται εγκαταλειμμένα στο 
προαύλιο της κλειστής κεραμοποιίας ΒΙΟΚΕΡΑΛ στη Λάρισα με την ποσότητά τους να 
υπολογίζεται γύρω στους 10.000 τόνους. 

Για πολλοστή φορά πριν λίγες μέρες σημειώθηκε εκ νέου ανάφλεξη, που εκτός της 
δυσοσμίας, εγκυμονούν σοβαροί κίνδυνοι για την υγεία εργαζομένων στις επιχειρήσεις της 
περιοχής, των κατοίκων (Ομορφοχώρι, Λάρισα) αλλά και των πυροσβεστών που 
επιχειρούν κατάσβεση ή βρίσκονται σε επιφυλακή έξω από το εργοστάσιο. 

Γίνεται κατανοητό πως πρόκειται για μια επικίνδυνη κατάσταση για τη δημόσια υγεία, 
που συνεχίζεται χρόνια τώρα, με την ανοχή των κυβερνήσεων ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ αλλά 
και της περιφερειακής αρχής Θεσσαλίας, παρά τις καταγγελίες κατοίκων της ευρύτερης 
περιοχής και φορέων. Δεν είναι δε τυχαίο, πως η απαράδεκτη αυτή κατάσταση 
χαρακτηρίζεται σύμφωνα με τις ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές ως καταστροφικό 
συμβάν σε «χώρο ανεξέλεγκτης απόρριψης επικίνδυνων αποβλήτων», καθώς ως 
τέτοιος χαρακτηρίζεται η πέραν του έτους ανεξέλεγκτη, όπως αποδεικνύεται εδώ για 
πολλοστή φορά, αποθήκευση επικίνδυνων αποβλήτων.  
 Επισημαίνουμε δε ότι κανείς έως τώρα κρατικός παράγοντας δεν έχει ενημερώσει 
υπεύθυνα το λαό για τους κινδύνους που υπάρχουν για τη δημόσια υγεία αλλά ούτε έχει 
επέμβει αποτελεσματικά, ώστε να υποχρεωθεί η ίδια η επιχείρηση να απομακρύνει τα 
επικίνδυνα αυτά απόβλητα, μέρος των οποίων χρησιμοποιεί ως απορριμματογενή 
καύσιμα, με ασφαλή τρόπο και σε ασφαλή χώρο. 

Όλες οι κυβερνήσεις έως σήμερα, όπως και η περιφερειακή αρχή, έχουν τεράστιες και 
εγκληματικές ευθύνες, παρόλο που διαγκωνίζονται να πείσουν κάθε τόσο για το πόσο         
“ πράσινοι” και προστάτες του περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας είναι. 

Εδώ και τώρα απαιτείται η άμεση παρέμβαση της κυβέρνησης ώστε να δρομολογηθεί 
η απομάκρυνση των επικίνδυνων αποβλήτων και να οδηγηθούν σε ασφαλή χώρο. 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός:  
 
- Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί μέχρι τώρα η κυβέρνηση ώστε να εξαλειφθεί η 

παράνομη και επικίνδυνη αυτή κατάσταση και να επιβληθούν οι επιβαλλόμενες 
ποινικές και αστικές κυρώσεις κατά του ρυπαίνοντος. 
 

-  Με ποιο τρόπο προτίθεται να υποχρεωθεί η επιχείρηση, να απομακρύνει τα 
επικίνδυνα για τη δημόσια υγεία απόβλητα και να οδηγηθούν σε ασφαλή χώρο. 
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-   Εάν σκοπεύει να γίνουν άμεσα οι αναγκαίες παρεμβάσεις και έλεγχοι προκειμένου 
να διασφαλιστεί η δημόσια υγεία και το περιβάλλον της περιοχής. 
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